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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 26.06.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow, im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister 
Herr Ingo Büchner  
 
Gemeindevertreter 
Frau Ute Hagen  
Herr Bernd Käselau  
Herr Frenk Kopplin  
Herr Kurt Müller  
Herr Rainer Venzke  
 
Verwaltung 
Frau Mandy Dannenberg Protokollantin 
Herr Maik Helterhoff Leitender Verwaltungsbeamter 
 
Gäste 
Herr Volker Schulz  
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Gemeindevertreter 
Frau Elke Boddien entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2 Feststellung der Ordnungsgemäßheit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 
3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
4 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
5.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
5.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
6 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungsurkunden 

und Vereidigung) 
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7 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses (2 Gemeindevertreter) 
8 Wahl der Mitglieder für den 
8.1 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt (2 Gemeindevertreter, 1 

sachkundiger Einwohner) 
9 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See/Obere Sude" 
10 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.05.2019 
11 Anfragen und Mitteilungen 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
 Es wird festgestellt, dass Herr Kurt Müller das älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist. 

Dieser begrüßt die Anwesenden. 
 

  
  
zu 2 Feststellung der Ordnungsgemäßheit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 Herr Müller stellt fest, dass die Einladung ordnungsgemäß erfolgt ist und stellt mit 6 von 7 

Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Herr Müller übergibt das Wort an den Bürgermeister, Herrn Volker Schulz. 
 

  
  
zu 3 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
 Der Bürgermeister, Herr Volker Schulz, spricht seinen Dank an die Gemeinde bezüglich der 

Kommunalwahl und Hilfe aus.  
Ein besonderer Dank geht an Frau Schöner und Herrn Wollmer für die Unterstützung in den 
vergangenen 5 Jahren. Als Dankeschön werden Blumen überreicht. 
 
Bei der Kommunalwahl am 26.05.2019 wurde Herr Ingo Büchner zum Bürgermeister der 
Gemeinde Zülow gewählt. Herr Büchner nimmt die Wahl an. 
 
Herr Volker Schulz vereidigt den Bürgermeister, überreicht die Ernennungsurkunde und 
ernennt ihn zum Ehrenbeamten. 
 
Der neu gewählte Bürgermeister, Herr Ingo Büchner, übernimmt die Sitzungsleitung. 
 

  
  
zu 4 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
 Der Bürgermeister verpflichtet alle Gemeindevertreter durch Handschlag. 

 
  
  
zu 5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
 wie folgt 

 
  
  
zu 5.1 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 Der Bürgermeister, Herr Büchner, unterbreitet den Vorschlag, Herrn Bernd Käselau als 1. 

Stellvertretenden Bürgermeister zu wählen.  
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Herr Käselau wird einstimmig zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt. 
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zu 5.2 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 Der Bürgermeister, Herr Ingo Büchner, unterbreitet den Vorschlag, Herrn Kurt Müller als 2. 

Stellvertretenden Bürgermeister zu wählen.  
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Herr Kurt Müller wird einstimmig zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.  
 

  
  
zu 6 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der 

Ernennungsurkunden und Vereidigung) 
 Der Bürgermeister, Herr Ingo Büchner, nimmt dem 1. Stellvertreter, Herrn Bernd Käselau, 

und dem 2. Stellvertreter, Herr Kurt Müller, den Diensteid ab, überreicht die 
Ernennungsurkunden und ernennt die Stellvertreter zu Ehrenbeamten. 
 

  
  
zu 7 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses (2 Gemeindevertreter) 
 Für die Besetzung der Mitglieder im Hauptausschuss liegen folgende Vorschläge vor: 

 
- Herr Frenk Kopplin 
- Herr Kurt Müller 

 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Gewählte Hauptausschussmitglieder:  
 

- Herr Frenk Kopplin 
- Herr Kurt Müller 

 
  
  
zu 8 Wahl der Mitglieder für den 
 wie folgt 

 
  
  
zu 8.1 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt (2 

Gemeindevertreter, 1 sachkundiger Einwohner) 
 Für die Besetzung der Mitglieder im Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr 

und Umweltschutz liegen folgende Vorschläge vor: 
 
Gemeindevertreter:  
 

- Herr Bernd Käselau 
- Herr Kurt Müller 

 
Sachkundiger Einwohner : 
 

- keinen 
 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen Abstimmung.  
 
Alle Gemeindevertreter stimmen einstimmig für den Vorschlag. 
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Gewählte Ausschussmitglieder:  
 

- Herr Bernd Käselau 
- Herr Kurt Müller 

 
  
  
zu 9 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See/Obere Sude" 
 Im Zweckverband „Schweriner Umland“ vertritt der 1. Stellvertretende Bürgermeister, Herr 

Bernd Käselau, als gesetzlicher Vertreter die Gemeinde Zülow. 
 

  
  
zu 10 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.05.2019 
 Herr Käselau erteilt den Hinweis bezüglich der genauen namentlichen Erwähnung der 

„Gebrüder Rotsch“. 
 
Darüber hinaus wird die Sitzungsniederschrift vom 20.05.2019 einstimmig genehmigt. 
 

  
  
zu 11 Anfragen und Mitteilungen 
 Der Bürgermeister, Herr Büchner, informiert über folgende Themen: 

 
Internetausbau 
 

- aktueller Stand 
 
Baumaßnahme „Ottergraben“ 
 

- Stand / Planung Becken Fische 
- Aushub wird in den nächsten Tagen abgefahren, danach Abnahme 

 
Baumaßnahme Dorfstraße 
 

- bezüglich des Schotters besteht keine Möglichkeit der Weiterverwendung, dieser 
wird dann abgefahren 

 
- Zufahrt bis zu Beginn der Sommerferien wieder frei  danach Sperrung, es wird die 

Möglichkeit eines „Rufbusses“ geben, ein entsprechender Aushang wird dazu durch 
das Busunternehmen erfolgen 

 
Mülltonnen-Beschriftung 
 

- dazu sollen die ersten beiden Buchstaben des Nachnamen und die Hausnummer 
dienen 

 
Kita-Betreuung-Genehmigung 
 

- von Wohn- in Gewerbefläche 
- der Bürgermeister wird dazu Unterlagen beim Amt, Fachdienst II, abgeben 
- nach Renovierungsarbeiten erfolgt die Abnahme mit Beginn: 01.07.2019  

 
Gaslieferung 
 

- der Vertrag mit E.ON Gas sei nunmehr 18 Jahre alt 
- es wird eine entsprechende Ausschreibung über das Amt erfolgen 
- der Mustervertragt liegt dem Bürgermeister zur Einsicht bereits vor 
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Zweckverband „Schweriner Umland“ 
 

- der Bürgermeister hat den Termin zusammen mit Herrn Volker Schulz 
wahrgenommen 

 
Darüber hinaus stellt der Bürgermeister die Ziele der neuen Gemeindeverwaltung wie folgt 
vor: 
 

1. Dorfstraße Zülow 
- Attraktivität als Wohnort 
- als Idee: bienenfreundliche rot-blühende Bäume der Straße entlang zu pflanzen 

 
2. das Pflegen der Weiden voran zu treiben 

 
3. Idee über die Möglichkeit der Einrichtung einer zentralen Paketabgabestelle 

 
4. der Bürgermeister als Vorsitzender der Senioren regt Unterstützung durch die 

Gemeindevertretung an 
 

5. Dorffest  dazu stellt die Gemeinde das Gebäude zur Verfügung, dieses wird 
stattfinden am: 
 

Sonnabend, 17.08.2019, Beginn: 18:00 Uhr 
 

6. Idee eines Boule-Platzes am Dorfteich 
 
 
Darüber hinaus wird sich in der Gemeindevertretung auf die regelmäßig stattfindenden 
Sitzungen am Dienstag geeinigt.  
 
Herr Büchner wird dazu einen Sitzungsplan für die Gemeinde Zülow erstellen.  
 
Die nächsten Sitzungen der Gemeindevertretung: 
 

- Dienstag, 06.08.2019, 19:00 Uhr 
 

- Dienstag, 01.10.2019, 19:00 Uhr 
 
 

  
  
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzender         Schriftführer 
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